

引入“第一资源”助力各行业璀璨“蝶变” 国外引智“宁波模式”走向全国

本报讯(记者周琼 通讯员任社)以“市场主导、企业主动、政府推动、社会联动”为特点的海外引智“宁波模式”，如今在我市结出累累硕果。近日，国家外专局副局长孙照华将全国首个“国家引进国外智力示范区”授予北仑区，并高度评价我市海外引智工作。下一阶段，国家外专局将在全国范围内推广国外引智“宁波模式”。

从最初以贴牌、代加工和配件生产为主要业务的钢琴配件厂，到产品入驻维也纳金色大厅，让“中国制造”的钢琴获得了“北美最高声荣誉”的称号，依靠来自美、法、奥等国的高端产品研发专家、生产制造和调音专家、国

际知名钢琴销售专家团队组成的海外工程师团队，北仑企业“海仑钢琴”在短期内实现了四级跨越式发展。从2004年才成立的一家汽车零部件公司，到如今销售额过百亿元的“隐形冠军”，海外工程师团队的国际化背景、技术水平和管理经验，使得我市民营企业“均胜电子”成功实施“蛇吞象”式的海外并购和收购后管理，获取了最先进的技术、知名的品牌和成熟的国际营销网络。

在国内外引智项目的支撑下，作为一名普通的水蜜桃种植户，奉化溪口新建村农民张岳岳真切切实实的感受是钱包“鼓”了，“别人家桃子卖4元一公斤

的时候，我的清水白桃5元一只还供不应求！”

从“要素驱动”向“创新驱动”转型的路上，如何引入作为“第一资源”的国外高端智力，一度成为我市面临的一道难题。2010年起，我市创新性地推出以年薪资助模式鼓励企业引入“海外工程师”的政策。五年来，市、县两级财政共投入2.7亿元，资助企业引进1066名海外工程师，由此撬动诸多行业的全面升级：仅数百家参与国外引智的企业，就申请专利3572项，开展新产品研发和设计项目10222个，其中有1264项可填补国内空白或替代进口，直接创造新增产值175亿元。

据了解，为了让更多行业“尝”到国外引智的甜头，我市始终坚持招商引资与引智工作两手抓，搭建海外工程师引进平台，开创了市、县(市)区共建特色产业高端引智模式，建立了国外人才机构市场化引进运作机制，实现了引智工作由政府主导向市场主导、由短期交流式引进向长期融入式引进、由单一专家引进到专家团队引进、由“引进来”使用人才到“走出去”配置人才的四大转变，逐步创立了“市场主导、企业主动、政府推动、社会联动”的国外引智“宁波模式”，为我市企业转型发展提供了强有力的国外人才支撑。

出租车“突围”应鱼、渔同授

□ 讷言



近日，宁波出租车行业协会透露一个信息：明年服务质量好的出租车驾驶员可以少交“份子钱”，出租车营运权有偿使用费也将下调(10月27日《东南商报》)。

在私家车保有量增加、城市公共交通发展、滴滴专车等网约车增多的情况下，出租车行业面临的发展困境不言而喻。通过下调出租车营运权有偿使用费、少交“份子钱”，让利于出租车驾驶人，无疑是“授人以鱼”以解燃眉之急的有效办法。而把“份子钱”与出租车的交通违法、营运违章、举报投诉、服务评价、运力保障和文明创建等挂钩，在切实提高一线驾驶员收入的同时，也可提升出租车服务质量，

间接优化乘客权益，可谓一举多得。不过，在市场压力日增的情况下，“授人以鱼”式的让利终究不是长久之计。当前，出租车行业对网约车约车呼声颇高，但网约车作为一种新兴事物，一定程度上反映着多元化的交通出行市场需求，很难“一刀切”强制叫停。这种背景下，行业管理部门应当在“授人以鱼”的同时，因势利导“授人以渔”，让出租车行业主动适应“互联网+”时代，捞到更多的“鱼”。

出租车司机也应当有危机意识，要清醒地认识到，当前我国整体经济发展出现分化，产业结构调整到了势在必行的阶段，任何一个行业都在“转型升级”，出租行业不可能再躺在过去垄断经营的模式下“睡大觉”了。每个人应尽最大努力完善自身，增强竞争力，找到柳暗花明的新出路。

30幅王阳明书法珍品集中展出 其中两幅馆藏真迹首度面世

本报讯(记者余建文 余姚记者站谢敏军)余姚博物馆及阳明书屋昨天举办特展，所藏近30幅阳明书法珍品集中对外展出。其中《客座私祝》《寓赣州上海日翁书》两幅遗墨真迹是余姚博物馆馆藏珍品，国家一级文物，首次与公众见面。其他展品为拓片和复制品。

据介绍，王阳明现存百余件传世作品多为中国、美国、日本等地博物馆馆藏和名家珍藏。作为一代大家，王阳明的书法初学颜柳，后随“心学”思想体系的逐步确立，其

“知行合一”的主张对自身体书法修习产生极大影响，书法创作愈加挥洒自如、随心所欲，师古而不泥古，被同时代的书法家朱长春誉为“道劲冲逸，韵气超然尘表，如宿世仙人，生具灵气”。

据介绍，1964年，当时的余姚博物馆从上海征集到《寓赣州上海日翁书》，虽然如今王阳明留世最多的手迹是书札信函，但该书并未载入《王文成公全书》中，此手札既是对现有文献资料的补充，也是一件不可多得的书法艺术珍品，弥足珍贵。

市首届乡村旅游美食大赛举行

本报讯(记者王珏 通讯员祁珊)蛋面野生黄鱼、云海百家饭、苔菜溪坑鱼、梁弄大糕……昨天，宁波市首届乡村旅游美食大赛在东湖旅游度假区举行。来自全市11个县(市)区的112名美食烹饪高手同台竞技，一展乡村旅游美食风采。

东湖旅游度假区代表队巧用“钱湖十景”提炼出十大主题菜式，象山代表队则将养生食材与当地海鲜、农家菜巧妙结合……11个参赛队围绕各自区域特色美食文化，利用

地方特色食材，现场烹制菜肴12道，点心6道。随后，由知名餐饮专家组成的美食大赛评选小组，从132道菜中66道点心中，分别评选出本次大赛的“十大海鲜”“十大山珍”“十大湖(河)鲜”“十大名点”。

根据这些具有地方特色的名菜名点，主办方将绘制成一张宁波市乡村旅游美食地图，并以电子信息方式进行传播，今后市民在手机上就可以查看。

副市长林静国出席本次大赛。



社会福利中心 来了50多名志愿者

昨天，海曙区阳光公益服务中心、市公交总公司和夏惠星、中北、启运文明出租车队50多名志愿者走进江北区慈城镇社会福利中心，为50余名老年朋友提供洗头、理发、剪指甲等服务，并向他们送上精彩的戏曲演出。图为志愿者在为老人剪指甲。(徐文杰 虞丹 摄)

医护志愿服务进社区

昨日上午，北仑区戚家山街道医护志愿服务主题活动举行。前来进行医护志愿服务的有宁波卫生职业技术学院健康管理专业、医疗护理专业的大学志愿者，市志愿者协会心理健康咨询服务队志愿者，以及北仑区志愿者协会的知名志愿服务队伍、戚家山街道社区卫生服务中心和蔚斗社区的志愿者110余人，先后为500多社区居民提供了包括血压测量、血糖测试、推拿保健等志愿服务，并开展老年痴呆症简易诊断方法等知识的宣传。图为志愿活动现场。(杨益 佳伟 摄)



消费者可自带配件去4S店维修

专家昨教市民识别自买的汽车配件真假

本报讯(记者张燕 通讯员赵欣)宁波不少4S店或其他汽修店，接受消费者自带汽车配件维修。对于市民自购的汽车配件，如何识别真假?昨日，市运管局道路运政支队江东大队联合我市多家4S店，教市民如何识别非授权厂商的汽车配件。

我市机动车维修管理条例赋予了消费者“自带配件”的权利：机动车维修经营者在使用托修人提供的配件时，应当查验配件产品质量合格证明和配件经销质保凭证，并在机动车维修合同或者结算清单中记载，由双方签字确认。

自带配件给了消费者更多自主权，记者昨日随机采访了几家4S店，其中一半表示消费者可以自带配件，也有个别表示“最好别在质保期内使用自带配件”，因为随着网络等销售途径增加，汽配真假难辨。

昨天，江东南路大队“透明修车进社区”活动在常青藤小城举行，市民自带的配件，如何识别真假引起了车主们的兴趣。

“这两个空气滤芯表面上看差不多，仔细分辨还是看得出真假。”一汽大众机电工竺健健说，空气滤芯是用来过滤空气中的杂质，以保障发动机吸气的

清洁。真的空气滤芯纸质光洁、厚实、隔层多，假的则相反。记者拿起桑塔纳的空气滤芯，数了过滤层数，发现真品有55格，而假品只有48格。

机油滤芯是经常更换的零件之一，每次更换机油必须更换滤芯。昨天，两个真假机油滤芯让外行人也一目了然：真机油滤芯外壳细致、金属质感强，中间的纸质过滤格高度与外壳相当；而假机油滤芯的过滤格仅为外壳一半高。“这样的滤芯价格是便宜了，但过滤功能差了很多，轻则机油过滤不净，重则造成油路阻塞。”别克汽车一名售后人员说。

广汽丰田机修工王成文向记者展

示了真假火花塞。真品的顶部是0.07毫米的钛合金电极，而假货的电极是一体式普通金属、较粗，会影响车辆点火。

“4S店不应以外带配件为由拒绝为消费者提供更换配件、维修服务。”市道路运政支队江东大队有关负责人说，不过自带配件的消费者需提供产品合格证，并与4S店签订委托书。一般而言，委托书里会写明，如果该配件本身或因配件而引起的车辆质量问题，4S店将不承担保修服务，因此，消费者即使自带配件，也应选择正规的购买渠道，选择正品。

最新通信(网络)诈骗来袭,干过这类事的市民可注意了——

“耍着骗子玩”易惹火烧身



象山大目湾新城杯征文

通信(网络)诈骗横行，大伙儿对其恨之入骨，却又奈何不了它。无奈之下，很多人会苦中作乐，假装上当，逗逗骗子，耍着对方玩。然而，最近郑州的一起案件为此敲响了警钟，“耍着骗子玩”这种行为要不得。因为有人“玩”脱了，从不信到深信不疑，差点就入了套。

戏耍骗子差点被“玩”

前几天晚上，家住郑州的蔡先生突然收到两条提醒短信，他的银行卡被转走了两笔钱，共计2.7万元。

面对这样的短信，蔡先生是一点都不信，他有这样的底气——银行卡和

U盾全在自己手里。可紧接着，又有8条短信过来了。短短1分多钟，银行卡内13万多元钱全部“没”了。还没等蔡先生弄明白是怎么回事，一个“138”开头的电话就打过来了，对方自称是某网络购物平台的工作人员。“你有没有接到银行交易通知?你的账户在我们网上购买了一笔Q币业务，我们觉得有点问题，可能是银行操作错误了。”这名工作人员一上来就是一套说辞，还嚷嚷着要把钱退给蔡先生。

蔡先生也算多见多识广，哪里会有这种好事。他还要起了对方，称没有接到过银行的任何信息。对方急了：“你不信?我可以先将1万元退回到你的账户上，你去ATM机上看。”很快，蔡先生的银行卡显示有钱转入，他跑到附近的ATM机上查看，卡里也的确只有这1万元，其他的钱全没了。耍骗子的蔡先生这下有点信了，但由于过度紧张，操作延迟导致银行卡被ATM机给吞了。接下来，骗子说啥蔡先生都信了。幸好蔡先生的妻子张女士比较冷静，听了事情经过后一直劝他赶紧挂失，但被急昏了头的蔡先生认为是妻子在捣乱。因为卡被吞，骗子建议蔡先生

使用所谓的“安全账户”进行中转。幸运的是，因为紧张过度，蔡先生在登录网银时，连续输错了5次密码，账号被锁了。银行卡被吞，网银又被锁了，“好人”的态度立马变了，甩下一句狠话便匆匆挂断了电话。后来，蔡先生妻子打通银行客服，银行客服告知钱都还在，只是有人登录了蔡先生的网银，购买了理财产品。

别给骗子玩心理战机会

目前最为流行的通信(网络)诈骗是这样的：骗子在获取受害人的身份信息、银行卡号和手机号码后，使用他的信息在类似银联支付这样的第三方平台注册账户，利用的就是购买银行理财产品不需要支付密码的漏洞。此时，购买理财产品后交易还没有完全成功，但受害人会收到银行发来的购买短信。之后骗子会伪装成好人联系受害人，以退款为由骗取验证码。

“这个骗子很有可能贪心了，想捞一笔大的，所以从单纯骗取验证码改为‘安全账户’转账。”民警说蔡先生遇到的这起诈骗应该是升级版，其中最

具迷惑性的就是让受害人去ATM机上查余额，这也导致受害人“耍”骗子不成反被骗了。

“碰到通信(网络)诈骗，别和骗子啰嗦。”民警说，现在很多市民出于义愤，会想着法子戏耍骗子一番。成功了固然大快人心，但也不乏有人戏耍不成反被骗的，因为骗子都是玩心理战的高手。

锁账户是屡试不爽的奇招

“蔡先生的那起案件中，骗子在电话中一直和蔡先生强调‘不要锁定银行账户’。因为一锁定他就没戏了，这从最后他气急败坏的表现可以看出来。”民警说，遭遇通信(网络)诈骗时，一定要谨记，别给骗子表现的机会。如果不放心，可以先锁了自己的银行账户，也可以直接联系银行进行咨询。一旦被骗了，也要学会锁银行账户，当然是骗子的账户，这样能够为警方介入赢得时间。方法也很简单，就是通过网银或者电话银行登录对方的账户，然后连续输错密码五次就可临时冻结了，时间为24小时。

中欧AEO互认下月实施 逾百家甬企“走出去”更便捷

本报讯(记者俞永均 通讯员郭蔚舟)今天起，中国和欧盟将正式实施AEO互认。我国认证企业出口到欧盟的货物，在欧盟28个成员国海关通关时，可享受和欧盟认证企业一样的通关便利。

据宁波海关相关人士介绍，AEO是“Authorized Economic Operator”的简称，是世界海关组织旨在构建海关与商界之间的合作伙伴关系，实现贸易安全与便利目标而引入的一项制度。成为AEO认证的企业，意味着可享受海关信用管理所释放的通关红利，包括优先办理海关

手续、简化进出口单证审核、享受海关快速放行及其协议规定的其他优惠。认证企业出口货物到AEO互认的国家或地区时，可同时享受本国和对方海关提供的进出口通关便利，从而降低物流和通关成本。

截至今年9月底，海关总署分别与新加坡、韩国、欧盟及中国香港地区海关签署了AEO互认。其中，中新、中韩和内地香港的AEO互认已正式实施。据宁波海关统计，中欧AEO互认实施后，宁波地区共有102家AEO企业可享受欧盟成员国海关的通关便利措施，助力产品和资本“走出去”。

海曙形成“10分钟教育服务圈”

本报讯(记者陈敏 通讯员池瑞辉)昨日上午，2015年海曙区全民终身学习周启动仪式暨“海之梦”中小学生学习实践活动闭幕式举行。记者在活动现场获悉，海曙区已形成“10分钟教育服务圈”。

据了解，海曙区于2008年被教育部命名为首批“全国社区教育示范区”，目前，全区7个街道被评为全国社区教育示范街道，占总数的87.5%，17个社区被评为宁波市优秀学习型社区，区社区学院被评为首批

省级社区教育示范学校。

该区采用合作办学、自主办学、委托培训等模式，开展婴幼儿教育、青少年校外教育、学历教育、职业技能培训、市民素质培训、老年教育等为主要内容的培训，已建立中国家庭教育服务协会(宁波)培训中心、宁波81890培训基地等10多个基地，培育了“新市民培训”“星级家政员”“社区故事文化课程”“幸福文化教育”“海之梦学生实践”等一批海曙特色的优质社教品牌。

图为游客在现场观摩菜肴。(王珏 摄)